

Советские полярники завоевали Северный полюс.  
Подготовка комсомольских организаций к выборам в советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле—резолуция III пленума ЦК ВЛКСМ по докладу тов. Косарева.  
Отчеты и выборы комсомольских органов—резолуция III пленума ЦК ВЛКСМ по докладу тов. Лукьянова.  
Д. Марголин—За повседневную политико-воспитательную работу (на партсобрании ЭМФ).

## ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИМ ЭКЗАМЕНЫ

Приближается период экзаменов. Через полмесяца каждому студенту и студентке предстоит подытожить свою работу за второй семестр, и вместе с этим показать, как они работали в течение всего учебного года.

Заканчивающийся учебный год проходит под знаком реализации постановления СНК и ЦК ВКП(б) о работе высшей школы и руководстве учебным процессом, положившего начало коренной перестройки работы высших учебных заведений по повышению качества выпускаемых специалистов. Повседневного усиления самостоятельной работы студентов и улучшения организационного, методического и всего учебно-педагогического руководства требует от нас это постановление.

Итоги первого семестра, а затем происшедшее недавно совещание актива института со всей очевидностью показали, что эти важнейшие указания партии и правительства в нашем институте выполняются далеко не блестяще. Более того, как показало совещание актива института, в нашем учебно-производственном процессе имеются несомненные последствия вредительства, проводившегося разоблаченным в ГУУЗ'е врагом народа Петровским. Это факт, что учебные планы и программы по многим потокам и специализациям загромождены, подвергались многократной ломке, а указания СНК и ЦК ВКП(б) об усилении самостоятельной работы студентов воспринято кафедрами и факультетами как формальная директива, позволяющая свалить всю тяжесть работы на студента и самоотстраниться от повседневной организации и руководства этой важнейшей частью учебного процесса. Оттого в текущем учебном году наблюдался самотек в самостоятельной работе студентов, штурмовщина в предэкзаменационном периоде.

Все это необходимо учесть как серьезный урок сейчас, встречая июньские экзамены.

К экзаменам нужно тщательно готовиться не только студентам, но и руководителям факультетов и кафедр. Нужно разработать четкие и твердые расписания экзаменов по каждому потоку и курсу, определив в них равномерное распределение

сроков сдачи и количества студентов на каждый срок. Эти расписания нужно довести до каждого студента и заранее произвести запись желающих сдать в тот или иной срок.

Сейчас же необходимо начать запись студентов на экзамены с тем, чтобы не допускать скопления экзаменующихся в последние сроки экзаменов. Каждый студент должен знать не только день, но и час предстоящего ему экзамена. Вместе со сроками экзаменов нужно сейчас же определить дни и часы консультаций по каждому предмету.

Экзаменам предшествует период сдачи зачетов. Случаи явки на экзамен студентов, не имеющих зачета по тому или иному предмету, наблюдавшиеся во время прошлого экзамена, нужно изжить. Каждый студент, идя на экзамен, должен иметь зачет по каждому предмету.

Особенно серьезные требования предъявляются к библиотеке и к кабинетам института, которым надлежит обеспечить четкое, аккуратное и бесперебойное обслуживание студентов перед экзаменами. С неменьшей четкостью должны работать жилищно-бытовое управление и столовые института. Они должны обеспечить такой порядок в общежитиях и столовых, который помогал бы студентам продуктивно работать и не терять времени в очередях за обедом или в ожидании света в общежитии.

Предстоящие экзамены должны пройти организованно и на более высоком качественном уровне. Перегрузка студентов, о которой достаточно много говорилось за последнее время, ни в коем случае не может служить объективной причиной низкого качества подготовки к экзаменам и предлогом для скидок и понижения требовательности на экзаменах. Несмотря на все трудности, которые пришлось одолевать в текущем учебном году, делом чести каждого студента является аккуратная подготовка и явка на экзамен, сдача экзамена на „отлично“.

Это можно обеспечить четкой, организованной, хладнокровной подготовкой сейчас же, без паники и штурмовщины.

## ЗА ПОВСЕДНЕВНУЮ ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

(НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА)

19 мая коммунисты электромеханического факультета собрались на отчетно-выборное собрание.

В отчетном докладе секретарь факультетского партийного комитета тов. Лычев большое внимание уделил основным вопросам партийной работы: партийной пропаганде и политической агитации. Партийный комитет несомненно проделал большую работу по улучшению партийного просвещения. Своевременные разговоры с коммунистами, допуская нерегулярное посещение занятий, дали положительные результаты.

Партийный комитет организовал специальный кружок партийного просвещения аспирантов электромеханического факультета. Обсуждение работы отдельных партийных кружков на заседании партийного комитета (кружки пропагандистов тов. Бергера и тов. Мейлаха) дало возможность лучше познакомиться с состоянием партийного просвещения членам парткома и, вне всякого сомнения, помогло повысить качество партийного просвещения не только кружкам, работа которых обсуждалась в присутствии их слушателей в партийном комитете, но и остальным кружкам факультета. Партийный комитет большое внимание уделил наведению порядка в собственном партийном хозяйстве факультетской организации, покончил с неразберихой в протоколах и в своих решениях, посещение партийных собраний строго учитывается, отдельные члены и кандидаты партии, допуская нарушения партийной дисциплины, своевременно привлекались к ответственности партийным комитетом, обсуждалась на партийных собраниях. Это имело большое воспитательное значение и партийная дисциплина улучшилась.

Однако, с качеством партийного просвещения на факультете еще далеко неблагополучно. Говоря о политической агитации, тов. Лычев отметил основной недостаток работы агитаторов—отсутствие повседневной агитации. Агитаторы не научились еще использовать для агитации повседневные факты. Проводя доклады, беседы по определенным

заданиям партийного комитета агитаторы очень мало проявляют собственную инициативу, считают, что беседовать по политическим вопросам нужно только с большой группой и пренебрегают работой с отдельными студентами. Партийный комитет не собрал агитаторов, руководил ими явно недостаточно.

Тов. Лычев поступил совершенно правильно, уделив основное внимание важнейшим вопросам партийной работы, но все же, проговорив почти полтора часа, он только вскользь коснулся таких немаловажных и более неблагоприятных вопросов партийной работы на факультете, как выполнение парторганизацией электромеханического факультета специального решения городского комитета партии об оборонной работе в нашем институте, работа с кандидатами партии, число которых составляет почти 25% парторганизации факультета, руководство комсомольской организацией.

Говоря о нарушении внутривнутрипартийной демократии, тов. Лычев ограничился общими фразами, вместо того, чтобы дать развернутую критику немалого количества ошибок, имевших место на электромеханическом факультете. Доклад тов. Лычева был построен недостаточно самокритично и коммунисты, выступившие в прениях, подвергли большевистской критике работу партийного комитета. Тт. Тодя и Ведешкин говорили о партийном просвещении. Очень плохо,—говорит тов. Тодя,—что пропагандист прикреплен к кружку только в течение одного года. Нужно чтобы пропагандист занимался с одним составом кружка в течение всего времени, начиная с III курса и до окончания студентами института. Это будет способствовать повышению качества партийного просвещения и даст возможность пропагандисту лучше изучить людей.

Тт. Антонын, Ясеновец и другие правильно критиковали партийный комитет за то, что он в повседневной работе уделял совершенно недостаточно внимания руководству профсоюзной организацией. Ненормально, когда в течение двухдневного заседания расширенного пленума профбюро, на котором обсуждались животрепещущие вопросы профсоюзной и учебной работы, ни один член парткома не счел нужным выступить в прениях, а тов. Лычев выступил только тогда, когда в прениях были заданы отдельные члены парткома. Но тов. Ясеновец поступил совершенно неверно, пытаясь свалить всю ответственность на партийный комитет за плохую работу отдельных коммунистов, руководящих тем или иным участком профсоюзной работы. Тов. Ясеновец—профорг факультета—ни словом не обмолвился о решениях последнего пленума ВЦСПС, не использовал трибуну для того, чтобы мобилизовать внимание коммунистов на необходимость по-новому относиться к работе профсоюзной организации.

На собрании больше говорили о неправильном распределении театральных билетов, чем о конкретных вопросах руководства профсоюзной работой. Не будем обсуждать правильны или неправильны обвинения этих товарищей. Партийное собрание обязало в своей резолюции партийный комитет нового состава обсудить вопросы, возникшие на заседании пленума профбюро, проверить факт с театральными билетами и результаты доложить собранию.

Но на собрании стало совершенно очевидным, что между партийным комитетом и председателем профбюро установились совершенно ненормальные отношения. Тов. Ясеновец далеко не во всем прав. Тов. Ясеновец—кандидат партии, молодой, хотя и не плохой общественный работник и партийный комитет должен уделять ему больше внимания и помощи в его большой и ответственной работе.

Тт. Новоселов, Бурейко, Цифринович и др. говорили о проверке партийным комитетом исполнения собственных решений.

Партийный комитет заслушал на своем заседании доклад секретаря комитета комсомола факультета тов. Зиссермана. Партийный комитет принял необходимые решения. После заседания партийного комитета прошло много времени. Улучшилась ли работа в комсомольской организации?—Нет. Работа в комсомольской организации не поднялась, а чахнет с каждым днем. Тов. Зиссерман не сумел привлечь к активной работе партийное ядро в комсомоле, а партийный комитет не помог ему в этом.

Коммунисты-члены ВЛКСМ плохо посещают комсомольские собрания. Комсомольское собрание не стало еще действенной формой политического воспитания. Комсомольские кружки партийного просвещения работают плохо. А партийный комитет не проверил своих решений, не руководил в своей повседневной работе комсомолом.

Тт. Обжигалин, Козырев и Воробьев отметили недостаточное руководство партийного комитета учебной жизнью факультета. Учет успеваемости поставлен плохо. Деканат и партийный комитет не знают отличников факультета, в большинстве своем не выполнены решения партийных курсовых собраний в связи с обсуждением вопроса академической успеваемости коммунистов. Плохо поставлена производственная практика.

Тт. Вятских и Тодя говорили о работе с аспирантурой. Тов. Тодя отметил, что в подготовке научных кадров партийный комитет проявлял политическую беспечность. Можно добавить, что партийный комитет очень мало интересовался научно-техническими кружками, совершенно не принимал участия в подготовке и проведении научно-технической конференции на факультете, не интересовался, какое участие принимают коммунисты в работе научно-технических кружков—кузнице будущих научных кадров.

Отчетно-выборное собрание партийной организации электромеханического факультета показало, что последнее общепартийное собрание и районные партийные конференции, работа которых освещалась в печати, явились хорошей партийной школой для коммунистов факультета.

Собрание проходило при высокой активности членов и кандидатов партии. В прениях выступило 24 человека из 128 коммунистов, присутствовавших на собрании. Несмотря на то, что в ряде групп сейчас идут экзамены, коммунисты отвергли предложение о прекращении прений и дали возможность выступить в прениях всем записавшимся.

Собрание правильно подошло к оценке работы партийного комитета. Партийный комитет проделал большую работу за отчетный период времени, хотя отдельным вопросам уделял недостаточно внимания.

Партийное собрание признало работу партийного комитета удовлетворительной. Большинство голов при тайном голосовании в партийный комитет избраны тт. Кобелев, Хуртин, М. Иванов, Нестеров и Обжигалин.

Секретарем партийного комитета на первом заседании парткома избран тов. Кобелев—аспирант кафедры электроизмерений.

Д. Марголин

## Советские полярники завоевали Северный полюс

Над Северным полюсом развевается флаг нашей родины. Мужественные советские полярники одержали новую блестящую победу. 21 мая тяжелый самолет „СССР Н-170“, пилотируемый героем Советского Союза Михаилом Водопьяновым, пронесся над полюсом и совершил посадку в 20 километрах от полюса. На лед сошли одиннадцать отважных полярников, во главе с начальником экспедиции академиком О. Ю. Шмидтом.

Впервые в истории человечества изучение Северного полюса будет вестись планомерно и систематически. На полюсе остаются зимовать т. Папанин (нач. зимовки), Кренкель, Ширшов и Федоров.

Три самолета под управлением героя Советского Союза т. Молокова и летчиков Алексева и Мазурика готовы вылететь с острова Рудольфа, чтобы доставить все необходимое оборудование для зимовщиков.

Трудно переоценить огромное научное значение этой экспедиции. Советские ученые и летчики впервые осуществили давнюю мечту лучших умов человечества.

Народы Советского Союза гордятся отважными сынами своей родины, завоевавшими полюс с воздуха. Наши полярники пошли завоевывать полюс, вооруженные передовой техникой, о которой не могут мечтать

самые смелые исследователи в капиталистических странах.

При исключительном внимании, заботе и поддержке со стороны партии и правительства готовилась эта замечательная экспедиция. Все тщательно испытывалось и проверялось с тем, чтобы исключить малейшие элементы риска и неуверенности. В каждом шаге по подготовке экспедиции чувствовалась сталинская забота о людях.

И советские полярники оправдали доверие партии и правительства и личную заботу тов. СТАЛИНА блестящим завершением первого этапа экспедиции.



Героическая экспедиция на Северный полюс в пути.

Перевозка снаряжения и продовольствия на аэродроме в Холмогорах.

(Фото участника экспедиции Н. Стромиллова)

# Подготовка комсомольских организаций к выборам в советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле

Резолюция III Пленума ЦК ВЛКСМ по докладу товарища КОСАРЕВА

Введение новой Конституции Союза ССР означает коренной поворот в работе всех организаций ВЛКСМ. Существо этого поворота заключается в еще большем вовлечении молодежи в политическую жизнь страны, в работу по управлению государством, в усилении политической активности молодежи.

Это обязывает ВЛКСМ к коренному улучшению всей своей политико-воспитательной работы среди молодежи и усиливает ответственность комсомола перед ВКП(б) за организацию и за правильное политическое руководство всей молодежью СССР.

Ленинский комсомол в связи с выборами в советы по новой избирательной системе обязан в еще большей мере возглавить политическую активность молодежи, быть во главе молодежи и еще теснее сплотить ее вокруг ВКП(б) и советской власти.

Готов ли сейчас комсомол к этому? Нет, не готов!

Что прежде всего требуется от комсомола, чтобы он мог быть во главе молодежи в предстоящих выборах в советы?

1) Для этого сам ленинский комсомол во всей своей работе должен проводить развернутую демократию и строго соблюдать основы демократического централизма, как этого требует устав ВЛКСМ. Для этого ленинский комсомол должен проводить подлинную выборность снизу доверху своих руководящих органов, полностью обеспечить критику и самокритику недостатков своей работы, должен проводить отчетность комсомольских органов перед комсомольскими массами.

Перестроился ли комсомол полностью на этот демократический лад? Нет.

Вместо установленной уставом комсомола выборности всех комсомольских органов широко распространена вредная для дела воспитания молодежи практика кооптации в члены комитетов. Утверждение комсомольских работников на выборных должностях и снятие их с работы часто происходят без участия комсомольцев, за спиной у них. Дело дошло до того, что бюро Сталинградского и Куйбышевского обкомов комсомола без пленума крайкома кооптировали никем не избранных работников в состав бюро краевого комитета.

При выборах комсомольских органов самокритика отсутствует, кандидатуры в члены комитетов обсуждаются на разного рода предварительных совещаниях и лишь формально на собраниях и конференциях: голосования происходят списком, а не персонально.

Пленумы комитетов собираются редко. Работа многих пленумов подменяется работой их бюро. Стирается грань между пленумом комитета и обычным, повседневным совещанием.

Вместо терпеливого разъяснения задач воспитания молодежи и практической помощи комсомольским работникам во многих организациях комсомола преобладают администрирование, окрики и беспричинное наложение всевозможных взысканий. Критика и самокритика приглушались и заменялись парадностью, шумихой и зазнайством. К голосу комсомольцев руководящие работники не прислушивались. Комитеты перед комсомольцами не отчитывались.

Все это неизбежно тормозило рост активности комсомольцев, лишало членов ВЛКСМ их законных прав, участия в жизни комсомола, контроля над работой своих комитетов, и тем самым правильные взаимоотношения между руководителями и комсомольцами были нарушены.

Демократический централизм фактически оказался подмененным своего рода бюрократическим централизмом, что привело к обюрокращиванию многих комсомольских активистов, к отрыву их от масс комсомольцев, к отрыву аппаратов комитетов от комсомольцев и тем более от несоюзной молодежи.

Эти крупнейшие организационные недостатки и неудовлетворительное положение с политической работой в комсомоле, отсутствие должной политической бдительности, самоуспокоенность, недостаток серьезной проверки людей при их выдвижении на работу, излишняя доверчивость облегчили проникновение в отдельные комсомольские организации замаскированных троцкистских, бухаринских и иных двурушников.

Только в силу, главным образом, этих причин стала возможной троцкистская работа отъявленного врага народа Ерофицкого, пробравшегося на пост первого секретаря Азово-черноморской краевой организации комсомола и сумевшего беспрепятственно подобрать во-

круг себя людей, которые вместе с ним вели скрытую подрывную работу против советской власти и ВКП(б).

2) Усвоив, что воспитательная политическая работа является по решению X съезда главной, комсомольские организации практически все еще далеки от удовлетворительного выполнения этой задачи. Руководящие комсомольские комитеты и их работники не сделали центром своего внимания эту работу, предпочитая заниматься чем угодно, только не пропагандой, целиком сдавая эту работу часто плохо подобранному и плохо подготовленному пропагандистам. Многие первые секретари областных комитетов и ЦК комсомола нацреспублик, многие секретари горкомов и райкомов вместо того, чтобы самим поднимать свой политический уровень, тонут во всевозможных заседаниях и канцелярской переписке, изображая из себя уже все знающих руководителей.

Чем объяснить, что в комсомольских организациях до сих пор на деле еще не сделан поворот к работе по коммунистическому воспитанию молодежи?

Очевидно тем, во-первых, что комсомольские руководители до сих пор еще не приобрели вкуса к политической воспитательной работе, пытаются задержаться на прежних позициях, занимаются общим руководством по всяким вопросам.

Во-вторых, тем, что многие руководители комсомольских организаций очень часто люди политически малограмотные, а главное, беспечные в смысле ликвидации своего политического отставания. Будучи в таком положении, эти руководители комсомола беспомощны и не в состоянии вести политической работы среди комсомольцев, а иногда просто боятся итти в среду комсомольцев—кружки, школы, чтобы не показать там перед рядовыми комсомольцами свою политическую отсталость.

Вместо того, чтобы заниматься основным делом—политическим воспитанием молодежи, еще до сих пор комсомольские организации берут на себя работу государственных учреждений и многих общественных организаций, в том числе и хозяйственных, механически дублируют их работу, а иногда и просто подменяют. Вместо того, чтобы вести известную часть работы среди молодежи через органы Осоавиахима, отделы народного образования, здравоохранения, физкультурные организации и проч., комсомольские комитеты, особенно в сельских районах, иногда предпочитают работать за них.

В ряде организаций, и в особенности на Украине, повседневная работа часто подменялась всевозможными надуманными „массовыми мероприятиями“, слетами, не имеющими никакого воспитательного значения, а тем более политического смысла, и рассчитанными только лишь на внешний эффект.

Ясно, что такое положение привело к тому, что многие комсомольские руководящие работники тем самым перестали быть политическими работниками партии среди молодежи, теряли большевистское чутье, облегчая этим работу врагов в комсомоле и их проникновение в среду молодежи.

3) Большевики считают, что „лозунг самокритики является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров“ (Сталин). Повидимому, многие комсомольские активисты все еще не понимают этого. Не поэтому ли деловая работа пленумов различных комитетов и активов этими, с позволения сказать, „активистами“ превращается в арену для хвастливых парадных речей и чествований мнимых заслуг своих руководящих работников, в арену тошнотворных шумливых приветствий и рапортов. Вся эта чуждая, противная большевизму практика создавала видимость благополучия, убивала чувство всякой бдительности и уж никак не способствовала развертыванию критики и самокритики.

Большевистская скромность является простейшим требованием к комсомольскому руководителю, а подобные пленумы и совещания активистов воспитывали в одних совершенно чуждые большевизму качества подхалимства и чинопочитания, а в других—чувство чванливости и непомерного зазнайства.

4) К выдвижению нового актива, новых растущих людей многие комсомольские работники и комитеты подходят формально, бюрократически.

В оценке способностей работников преобладают деляческие соображения, а политическим лицом работника, выяснением того, насколько он предан партии, часто не интересуются. Многие руководящие работники комсомола свое незнание кадров маскируют воплями о нехватке людей на местах, а кропотливую работу по воспитанию и выдвижению актива снизу подменяют подбором „своих людей“, приятелей и земляков, людей преданных им лично, мастаков по восхвалению заслуг своих руководителей. При таком „семейном“ подборе руководящих кадров не может быть и речи о критике и самокритике. В подобранном таким способом комитете будут царить полное спокойствие, равнодушие и семейственность и вместе с тем загнивание.

5) Вся работа ленинского комсомола преследует одну цель—воспитание молодых людей в духе коммунизма, в духе преданности коммунистической партии и ее сталинскому Центральному комитету. В комсомоле больше, чем в какой-либо другой общественной организации, должен проявляться самый чуткий, самый внимательный и заботливый товарищеский подход к людям, при чем не к людям вообще, а к каждому молодому человеку в отдельности. Без этого не может быть и речи о каком-либо воспитании. Многие же комсомольские руководители об этом главном условии воспитания забыли и в качестве мер взыскания применяют лишь одну крайнюю—исключение. Им ничего не стоит, не разобравшись в деле, не поговорив с тем или иным комсомольцем, исключить его, и даже иногда заочно, из комсомола, наложить на него, и опять-таки иногда заочно, взыскание. Некоторые руководители комсомола, вероятно, полагают, что поскольку комсомол является многомиллионной организацией, то ничего не случится, если из его рядов будет исключена одна-другая сотня, а то и тысячи комсомольцев. Такой подход к судьбе молодых людей противоречит всей сущности комсомола как организации воспитания и является вредным, меньшевистским подходом. Они забывают, эти молодые бюрократы, что таким незаконным, валовым, бездушным отношением к молодым людям они вредят делу воспитания молодежи, создавая недовольство и озлобленность у неправильно исключаемых товарищей, они забывают о том, что троцкистские двурушники и другие враждебные элементы подхватывают этих озлобленных товарищей, играют на их настроениях и тащат их за собой.

6) Особенно слаба еще политическая и организационная работа комсомола в деревне. Вместо того, чтобы после решений X съезда ВЛКСМ серьезно заняться укреплением комсомольской организации в колхозах, обкомы и крайкомы комсомола все еще ограничивают свою работу, главным образом, промышленными предприятиями, не случайно поэтому, что в ряде областных и краевых организаций вместо роста численности комсомольцев в колхозах получилось уменьшение, вместо увеличения первичных колхозных комсомольских организаций получилось снижение, а политическая и организационная работа первичных комсомольских организаций в колхозах предоставлена самой себе. Это отношение руководителей комсомольских организаций к такой важнейшей задаче, как постоянная помощь и руководство сельскими организациями комсомола, можно объяснить только прямой недооценкой всей важности и необходимости роста комсомола в деревне, усиления его политического влияния на многочисленную сельскую молодежь и, с другой стороны, желанием руководителей работать там, где легче.

Преодоление всех этих основных недостатков организационной и политико-воспитательной работы в комсомоле является главным условием того, что комсомол сможет стать во главе всей советской молодежи в предстоящих выборах в советы, быть активным организатором молодежи вокруг ВКП(б) и советской власти.

(Окончание см. на 3 стр.)

# Подготовка комсомольских организаций к выборам в советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле

Резолюция III Пленума ЦК ВЛКСМ по докладу товарища КОСАРЕВА

(Окончание)

Исходя из этого, Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

## I.

1. Ликвидировать практику кооптаций в комитет и полностью восстановить, в соответствии с уставом ВЛКСМ, выборность руководящих органов комсомола.
2. Воспретить при выборах комсомольских органов голосование по списку. Голосование проводить по каждой отдельной кандидатуре, обеспечив за комсомольцами неограниченное право отвода кандидатов и критику последних.
3. Установить при выборах комсомольских органов, начиная от выбора комитета первичной организации и кончая выборами ЦК ВЛКСМ, открытое (тайное) голосование.
4. Восстановить отчетность комсомольских комитетов перед комсомольцами, в соответствии с уставом ВЛКСМ. При проведении отчетов, а равно и во всей работе комсомола, полностью обеспечить критику и самокритику недостатков работы комсомола и его руководящих органов.

## II.

1. Осудить практику недооценки политической, пропагандистской работы в комсомоле. Задача политического воспитания кадров, овладение большевизмом, выдвинутая товарищем Сталиным, является для комсомола главной. Именно молодежи больше, чем кому-либо, необходимо овладеть большевизмом.
2. Пленум ЦК ВЛКСМ решительно осуждает построения политической беспечности и благоушия среди известной части комсомольских работников, сводящиеся к недооценке главной политической задачи—разоблачения и искоренения всех и всяких двурушников.
- Пленум ЦК ВЛКСМ считает необходимым для всех организаций комсомола ведение энергичной работы в среде комсомольской и некоммунистической молодежи по разъяснению уроков предательской, шпионской и вредительской деятельности троцкистских японо-немецких агентов, бухаринцев и прочих двурушников, оттачивая революционную бдительность у молодежи,

воспитывая ее в духе ненависти, нетерпимости и боевитости ко всяким попыткам антисоветской деятельности и агитации и давая немедленный энергичный отпор враждебным элементам, кто бы они ни были и под какими бы предложениями они ни выступали.

3. Установить, что вопросам постановки изучения ленинизма, изучению основных моментов истории ВКП(б), организации дела пропаганды и каждодневной политической работы среди комсомольцев и несоюзной молодежи должна быть подчинена деятельность всех комитетов ВЛКСМ и всего комсомольского актива.

4. Восстановить обсуждение вопросов текущей политики, а также вопросов внешнего и внутреннего положения СССР на собраниях первичных организаций и комсомольских активов и на собраниях молодежи.

5. Обязать все комсомольские организации усилить руководство комсомольскими газетами, журналами, всей комсомольской печатью, укомплектовать редакции партийно-выдержанными, квалифицированными работниками и повысить значение комсомольской печати во всей воспитательной работе ВЛКСМ.

6. Обязать секретарей первичных комсомольских комитетов в течение 2 месяцев; секретарей райкомов, горкомов и окружкомов—в течение 4 месяцев; первых секретарей горкомов, обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублик—в течение 6 месяцев подобрать и подготовить для себя двух своих заместителей, способных действительно их заменять с тем, чтобы заместители секретарей первичных организаций комсомола утверждались на бюро райкомов; заместители секретарей райкомов негородских—утверждались на бюро обкомов, крайкомов; заместители секретарей городских райкомов—утверждались на бюро горкомов с сообщением списка в ЦК ВЛКСМ; заместители секретарей горкомов, обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублик—утверждались в ЦК ВЛКСМ.

Поручить бюро ЦК разработать до 1 июля меры для политической переподготовки секретарей комитетов, начиная от первичной организации и кончая секретарями ЦК комсомола нацреспублик, путем организации курсов и школ.

7. Осудить практику огульного, валового подхода к членам комсомола, к работникам комсомола при разборе их проступков при оценке

их работы и восстановить конкретный индивидуальный подход к членам ВЛКСМ, к активным работникам ВЛКСМ:

## III.

1. В связи с выборами в советы по новой избирательной системе обязать обкомы, крайкомы, ЦК комсомола нацреспублик укрепить колхозные организации комсомола. Провести совещания (порайонно) секретарей первичных организаций по вопросам их подготовки к выборам в советы по новой избирательной системе.

2. Провести конференции, а затем и собрания рабочей молодежи, не состоящей в комсомоле, по вопросам их участия в предстоящих выборах в советы.

3. Провести после выборов в комсомоле съезды женской молодежи в национальных республиках и областях по вопросу участия женской молодежи в выборах в советы.

4. При сельских райкомах комсомола провести совещания молодых учителей, врачей, агрономов, ветеринаров—молодой интеллигенции—по вопросу совместной работы с комсомолом в предстоящих выборах в советы.

5. Пленум ЦК ВЛКСМ указывает всем организациям комсомола, что ленинский комсомол в связи с предстоящими выборами в советы по новой избирательной системе не должен проходить мимо различных слоев молодежи, до сих пор остававшейся в тени и вне нашего влияния, как-то: молодые домохозяйки, домашние работницы, молодежь, работающая в торговых учреждениях, в коммунальных предприятиях, кустарно-промышленных артелях.

Пленум ЦК комсомола принимает к неуклонному руководству решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) и считает, что недостатки работы партийных организаций, указанные в решениях Пленума, в докладе и заключительном слове товарища Сталина, полностью и даже в большей мере имеют место в работе ленинского комсомола.

ЦК ВЛКСМ выражает уверенность, что все организации ленинского комсомола, под руководством ВКП(б), сумеют по-большевистски исправить недостатки своей работы, ликвидировать политическую беспечность, развить критику и самокритику всей своей работы, и еще больше сплотят советскую молодежь вокруг ВКП(б), сталинского Центрального комитета партии.

# Отчеты и выборы комсомольских органов

Резолюция III Пленума ЦК ВЛКСМ по докладу товарища ЛУКЬЯНОВА

Устав ВЛКСМ предусматривает выборность комсомольских органов сверху донизу.

Однако, вместо демократической практики выборов многие комсомольские организации перешли на путь бесчисленных кооптаций.

Вместо намечения кандидатур в состав комсомольских органов самими комсомольцами на собраниях и конференциях, всестороннего их обсуждения, персонального голосования, руководители комсомольских организаций предпочитали предварительное намечение кандидатур «семейным» порядком, в узкой группе актива.

На собраниях и конференциях, как правило, предложения по кандидатурам не открывались, голосование происходило списками.

Таким образом, в нарушение устава в ряде организаций выборы превращались в пустую формальность, а члены ВЛКСМ были лишены возможности свободно высказаться по кандидатурам, т. е. воспользоваться своим законным правом отвода и критики неприемлемых кандидатов.

Практика назначенчества секретарей комсомольских организаций, смена их без ведома и участия комсомольцев получили широкое распространение.

ВЛКСМ, как организации воспитания молодежи, присуще настойчиво и терпеливо работать над выдвижением и выращиванием новых кадров комсомольского актива. Тем не менее, руководители комсомольских организаций проявляют попрежнему нерешительность и боязнь выдвижения новых кадров, продолжают болтать о незаменимости того или иного работника.

Многие руководители обкомов, крайкомов и райкомов принизили роль пленумов комитетов. Сроки созыва пленумов, предусмотренные уставом союза, как правило, нарушались. Подготовка к пленумам проходила поверхностно. К решениям пленумов относились формально, а отсюда проверка их исполнения, как правило, отсутствовала.

Недопустимым является тот факт, что члены комитетов комсомола от первичных организаций до обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик не привлекаются к повседневной работе комитетов, не используют своего права критики и вмешательства в работу секретарей и работников комитетов.

Собрания активов приурочиваются больше для каких-либо торжественных случаев, вместо того, чтобы обсуждать на них политические и практические вопросы жизни комсомольских организаций.

Такая практика руководства в ряде организаций приводила к процветанию администрирования, к бюрократизации и отрыву руководства от масс.

Собрание первичной организации комсомола имеет первостепенное значение для идейно-политического роста членов ВЛКСМ.

Тем не менее, комсомольские комитеты допустили принижение роли общих собраний, подменяя их созывом конференций, сменных и цеховых собраний.

Вопросы местной жизни на общих собраниях обсуждаются редко, повестку дня часто определяют горкомы и райкомы. О том, что сделано по выполнению принятых на собраниях решений, как правило, не доводится до сведения комсомольцев.

Устав союза предусматривает периодическую отчетность комсомольских органов перед своими комсомольскими организациями.

В ленинском комсомоле, как организации воспитательной, широкая гласность работы комитетов комсомола является обязательным условием подлинной проверки исполнения, развития критики и самокритики, учета опыта масс в улучшении дела руководства.

Однако, вместо того, чтобы обеспечить регулярно отчетность перед комсомольцами о своей работе, многие комсомольские комитеты прекратили ее совсем за последние годы.

Эти извращения получили более широкое распространение в организациях комсомола, которыми руководят помощники по комсомолу политотделов ж.-д. транспорта, водного транспорта и совхозов.

Введение закрытого (тайного) и персонального голосования при выборах всех комсомольских органов означает переход организаций ВЛКСМ к до конца развернутой внутрисоюзной демократии, к подлинной инициативе и самостоятельности членов ВЛКСМ, вовлечение их в активную союзную жизнь.

Введение закрытого (тайного) голосования поможет ВЛКСМ разоблачить еще неразоблаченных контрреволюционных троцкистских, бухаринских элементов и иных двурушников, прибравшихся к руководству отдельных организаций комсомола, поможет изгнать из руководства политических ротозеев, молодых бюрократов, чиновников и болтунов, оторвавшихся от масс, обеспечит действительный подбор руководителей комсомольских организаций по их политическим и деловым качествам.

Исходя из этого, Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Провести отчеты и выборы комсомольских органов в следующие сроки:

а) в первичных организациях с 15 июня по 1 августа;

б) в районных, городских и окружных организациях с 1 августа по 1 сентября;

в) в областных, краевых и республиканских организациях с 1 по 20 сентября.

2. Установить следующий порядок проведения отчетов комсомольских органов:

а) комитеты первичных организаций должны отчитаться о своей работе на общих закрытых собраниях первичных организаций комсомола; запретить подмену отчетных собраний первичных организаций конференциями или сменными собраниями;

(Окончание см. на 4-й стр.)

В институте существует порядок, согласно которому студент, взяв в библиотеке книгу и не сдав ее в срок (1—2 дня для дефицитных книг), безапелляционно лишается права пользования библиотекой ровно на 10 дней. Во время этого „наказания“ студент не может получить книги на территории института даже на 1 час для справки, так как читательский билет задерживается на пункт, вынесшем „наказание“.

Такой порядок приводит к тому, что студент, сдавший первый зачет и в связи с этим задержавший книги, не может получить книг для подготовки к следующему зачету и обрекается на вынужденный „простой“.

Затронутый вопрос, мне кажется, следует разрешить принципиально и в корне изменить порядок, установленный в нашей библиотеке.

Библиотеки общего пользования (городские) выдают любые книги на 10—15 дней и ни за какие „прегрешения“ не лишают читателя права пользования библиотекой ни на 1 час, ограничиваясь денежным штрафом. В наших условиях лишение студента книги равносильно лишению рабочего станка или инструмента, представляя при этом, что он и без них может производить новые изделия. Так представить дело можно только имея на то „особые соображения“.

Сроки пользования книгами, несомненно, должны ограничиваться, иначе библиотека не сможет удовлетворить запросы студентов, но ограничения должны быть разумными.

Существовал же порядок—закрепление дефицитных книг за группами—хороший порядок. Ограниченные количества книг, выдаваемых одновременно, тоже хорошо поможет оборачиваемости книжного фонда. Ограничение во времени также необходимо, но разумное. Можно много найти методов лучшего обслуживания студентов, если о них подумать и не считать их мелочьями.

Студент 503 гр. энерго-машиностроительного факультета Тихомиров

### В Доме писателя

31 мая в 8 часов вечера в Доме писателя им. Маяковского (ул. Воинова, д. 18) состоится вечер встречи молодых поэтов Дома писателя с поэтами-студентами ЛИИ, ЛГУ и ЛИФЛИ.

## Кросс имени тов. ШВЕРНИКА

Прекрасный весенний день. В парке института, против колонн Главного здания, на широкой аллее аншлаг: „Привет участникам кросса им. тов. Шверника!“

К часу дня скамейки аллей заполнились студентами. Веселая кучка металлургов поет песни. Судейский аппарат сделал последние приготовления. Один за другим подходят бегуны, спрашивая где записаться на кросс. Желающих померяться силами в беге много. Здесь и первый курс и пятый курс, среди наблюдателей—преподаватели с факультетов. Большинство участников—молодежь, бегущая на время в первый раз. Они немного волнуются. Как бежать? Кто здесь наиболее сильный? и т. д.

Какая радость, что сегодня все с одинаковым успехом могут претендовать на первые места. В кроссе не участвуют 20 сильнейших бегунов института. Сегодняшними победителями будут рядовые физкультурники с факультетов. А лучшие бегуны сегодня самые большие „большешки“. Они организуют на своих факультетах команды—борются за первое место факультета в кроссе им. тов. Шверника. А это значительно труднее и почетнее, чем занять самому первое место. Они наблюдают и выявляют наиболее способных. Спортивные силы института должны пополниться молодежью с факультетов.

По парку разносятся звуки оркестра и дробь барабана. Судьи все в сборе.

Ровно в 1 ч. 40 мин. дается первый старт на 1000 м. мужчинам. В разноцветных майках, в один ряд выстроились 12 студентов.

Команда „внимание! марш!“, и упругие ноги, чуть касаясь земли, замелькали по аллее и скрылись за поворотом...

Первым в первом забеге был студент механического факультета **Стифеев**. Его время—3:04. Он совершенно легко закончил дистанцию в 1000 м., так как специально тренировался еще до кросса.

И так, забег за забегом, по широкой аллее в парк уходила одна группа за другой.

... Старт девушек на 500 м. Взмах флажка, и 6 бегунов помчались по желтому песку аллеи. Первой в первом забеге пришла **Межраб** (ОГФ, I курс) со временем—1:38.

Но вот и первый старт на 5000 м. К этой дистанции готовились особенно сильно. Нужно было уложиться в норму времени ГТО II ступени. С факультетов на эту дистанцию направляли самых сильных бегунов.

I старт был дан только 8 бегунам. Первым прибежал **Гришин** (металлургический) в 19:52. Так же трудно было подготовить и женщин на дистанцию 1000 м. Только 4 девушки

бежали на эту дистанцию. Первой была **Козлова** (механический)—3:52, второй **Дедова** (механический)—3:58, известные по институту как лучшие гимнастки.

Лучшими на 1000 м. у мужчин оказались **Грохольский** (энерго-машиностроительный)—2:59,9 и **Регель** (ИФФ) 3:02,6.

Интересным был забег на 5000 м. около 6 часов вечера. Здесь собрались самые сильные физкультурники с факультетов.

Механический факультет выставил защищать честь факультета команду из 15 бегунов. Первым пришел на финиш студент **ИЭФ Палевич**—18:22. Большинство из участников уложилось в норму ГТО II ступени.

Всего в кроссе им тов. Шверника участвовало (уложилось в норму) 92 студента (26 бежали на 5000 м. и 66—на 1000 м.) и 19 студенток (2 бежали на 1000 м и 17—на 500 м.).

Наибольшее количество бегунов выставил механический факультет.

Премиированы, как победители, 10 мужчин и 10 женщин.

Расходясь вечером домой, победители, участники и наблюдатели говорили о хорошо проведенном в этом году кроссе им. Шверника и о его организующей силе.

Так прошло это интересное массово-физкультурное мероприятие, превратившееся в весенний праздник студентов-физкультурников.

Н. К.

### Школа Ворошиловских всадников

(Фото Коновалова)



Группа студентов ЛИИ закончила обучение в кавалерийской школе. 30 студентов получили значки „Ворошиловский всадник“.

На снимке—всадники перед сдачей норм на значок

Мое восхищение экспонатами выставки дипломных проектов продолжалось лишь до тех пор, пока я не начал читать одну из объяснительных записок. Прекрасное внешнее оформление уживалось с вопиющей неграмотностью изложения:

... Опустившись рама на указанный выше угол щетки будут лежать на движущемся полотне. Поэтому последним следует дать поворот, как они прижав движущееся бумажное полотно к вращающемуся валу, на котором намазан край бумаги клеим при его установке на звезду и склейка будет совершенна. (Стр. 22 объяснительной записки студента **Г. С. Сватовского**, механического факультета).

Какое досадное исключение—смущенно думал я, находя почти на каждой странице труда Сватовского подобные „шедевры“.

Нужно исправить впечатление, сказал я себе, увидя записку студента **Гроссман** (металлургический факультет). Студент Гроссман разубедил меня в этом намерении одним словом: „катаемых“, которое по его мнению сочетает в себе окончания всех существующих падежей.—„Нам надлежит разбить сортамент по профилям катаемых на **Макеевском заводе**“,—заявляет он на 1-й странице своего труда. Чтобы не допустить у читателя сомнений в возможности описки, пишет тут же: „... диаметры валков станов **катаемых** данный профиль“.

Но все это бледнеет при чтении объяснительной записки студента механического факультета **Раутаавирта**. На ее страницах дан сокрушительный бой всем правилам грамматики и элементарной грамотности.

По всем правилам военного искусства Раутаавирта вначале ведет легкую пристрелку: „Както“, „С проэктировать“, „советский союз“, „ленинград“ (3 и 4 страницы), „подъем“ (4 раза на странице 237).

Затем Раутаавирта переходит к стрельбе на поражение, используя для этого: „Прочие по ковки“, „Эффективную мощность“, и „... все противовеса на каждой из 2-х концов каната“ (страница 3 и 4).

Окончательно добывает отступающего противника Раутаавирта тем, что на обложке объяснительной записки пишет свою фамилию Раутаавирта, а на всех чертежах Раутаавирта.

И все это на выставке, где представлены, очевидно, лучшие работы. Слов нет, может быть дипломные работы поражают глубиной технического замысла и изяществом разрешения конструктивных задач, но как это может уживаться с вопиющей неграмотностью?

П. Смирнов—электромеханик. ф-т, III курс

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

29 мая в 4 часа дня в комнате Союзпечати (первый корпус, III этаж, комн. 345) состоится совещание всех факультетских уполномоченных по печати.

# Отчеты и выборы комсомольских органов

Резолюция III Пленума ЦК ВЛКСМ по докладу товарища ЛУКЪЯНОВА

(Окончание)

б) райкомы, горкомы и окружкомы должны отчитаться на конференциях (районных, городских, окружных);

в) обкомы, крайкомы и ЦК КСМ нацреспублик должны отчитаться на областных, краевых конференциях и республиканских съездах.

3. Отчеты комитетов комсомола должны быть предварительно утверждены на пленумах комитетов. Отчитываться по утвержденному отчету могут только члены комитетов.

Комсомольские комитеты должны отчитываться не за „общую линию“, как это часто бывает, а за свою непосредственную практическую работу, за то, как выполнены решения прошлых конференций (собраний), что практически сделано для улучшения политико-массовой и пропагандистской работы, как организована общеобразовательная и техническая учеба молодежи, как поставлено дело обслуживания ее культурно-бытовых нужд, в каком состоянии находится комсомольское хозяйство, что сделано для приведения его в порядок, как росла комсомольская организация за отчетный период, как помогли в укреплении отдельных первичных организаций комсомола, как работали с комсомольским активом, чем конкретно помогали пионерским отрядам, школе и т. д.

4. Продолжительность обсуждения отчетных докладов не должна ограничиваться президиумом, а устанавливаться решением самой конфе-

ренции (собрания) с тем, чтобы в прениях могло выступить наибольшее количество делегатов.

5. На основе поступивших от делегатов предложений должно быть составлено и утверждено конференцией (собранием) решение по отчетному докладу комсомольского комитета.

6. Установить впредь следующий порядок отчетности комсомольских органов перед комсомольцами:

а) комитеты первичных комсомольских организаций должны отчитываться на общих собраниях один раз в шесть месяцев;

б) райкомы, горкомы и окружкомы должны отчитываться на собраниях и конференциях один раз в год;

в) обкомы, крайкомы и ЦК комсомола нацреспублик должны отчитываться на собраниях городских и районных комсомольских активов один раз в год.

7. В связи с введением выборов всех комсомольских органов закрытым (тайным) и персональным голосованием, установить, что закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) делегаты от первичных комсомольских организаций на районные, городские комсомольские конференции и делегаты от районных, городских, окружных комсомольских конференций на областные, краевые комсомольские конференции и съезды комсомола нацреспублик;

б) группорги, члены бюро и комсорги цехо-

вых, участковых, факультетских организаций, члены комсомольских комитетов и секретари (там, где нет комсомольских комитетов) первичных организаций, члены пленумов райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик;

в) секретари комитетов комсомольских первичных организаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик (избираются на пленумах соответствующих комитетов).

8. Выборы комсомольских органов в первичных организациях проводить только на общих собраниях первичных организаций, запретив подмену их так называемыми конференциями.

9. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК КСМ нацреспублик создать городские и районные собрания комсомольского актива для инструктажа и намечения порядка проведения отчетов и выборов комсомольских органов.

Пленум ЦК ВЛКСМ обращает внимание всех членов ленинского комсомола на то, что при выборах своих руководящих органов необходимо намечать и выбирать самых передовых людей, проверенных политически, преданных большевистской партии, испытанных на практической работе, людей, упорно работающих над своим марксистско-ленинским образованием.

Ответственный редактор И. Д. ФЕДОРОВ